
 

Page 1 Claude ANIES     EduKlub S.A. 
Tous droits de l’auteur des œuvres réservés. Sauf autorisation, la reproduction ainsi que toute utilisation des œuvres autre que la 
consultation individuelle et privée sont interdites. 

Chimie 

Calcul du pH d’une solution de base faible 
  
Exercice IV-4 

Exercice IV-4 : Calcul du pH d’une solution de base faible 

 

Enoncé 

 

 Soit une solution de carbonate de potassium de concentration 10-2 mol/L. Calculer son pH. 

 

 

Données : pK1 (HCO3-/CO32-) = 10,25; pK2 (CO2,H2O/HCO3-) = 6,37 
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Correction : 

 
On ne considère que la première basicité et on suppose que la base est faiblement protonnée : 

( )cKp
2

1
pOH 1b ⋅≈  

avec 75,3pKpKpK 1ae1b =−=  

soit pH = 11,1 (on vérifie l'hypothèse). 

 


